

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
 évre 12 kor., $\frac{1}{2}$ évre 6 kor., $\frac{1}{4}$ évre 3 kor.
 Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Segéd-szerkesztő:
KETSKÉS ELEK.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
 Egyes számok kaphatók: a dohánytösdékben.

Vasuti politika.

Nálunk Magyarországon a vasutak tulnyomó része állami kezelés alatt van. A külföldön egész sereg vasutat magánosok, vagy részvénytársaságok építenek és jövedelmezőnek a maguk hasznára és előnyére. Konkurál egyik a másiknak s gondja van rá, hogy a saját üzlete minél fényesebb eredményeket produkáljon.

A mi vasutaink két osztályra oszlanak: rendes állami vasutakra, a melyeket a közszükséglet szerint — és vicinálisokra, a melyeket a közönség becsapásával, állami beavatkozással hűséges mamelukok jutalmazására építenek.

Hogyan?

Valamelyik alázatos szavazó gépnek, kipróbált kormányparti képviselőnek elfogy az apró pénze. Miniszteri barátja segíteni akar rajta. Nem zsrál neki váltót. Dehogy tenne ilyet hiszen lejáratkor bizonyosan neki kellene megfizetni. Hanem ott az állam, ott az adófizetők kasszája. Egyszerre eszükbe jut, hogy Adonyszaboles, vagy Sárbogárd felé, vagy Zircz táján, vagy akárhol okvetlenül szükséges van egy helyi érdekű vasutara. E nélkül a környék megmarad középkori nyomorúságban, kereskedelme, ipara nem fejlődik, személforgalma megmarad régi semminek stb. Mindezt elvágzik az eszime barátai, a

kiktől nem sajnálnak esetleg zsiros ígéreteket sem. (Hogy minden vicinálisnak van valamelyes haszna is, az bizonyos és elvitázhatatlan). A jó urak aztán megszavaztatnak bizonyos összeget minden községgel, a mely azonban szerintük csak befektetés, mert vagy előbb, vagy utóbb pénzben is megtérül, hogy a közlekedési hasznot ne is számítsuk. Mikor a pénz összegyűlt s a községek pótdója néhány percentel emelkedett, kezdődik az osztozkodás. Beavatott forrásból halottuk, hogy egy-egy nem messze levő vicinális főengedményese félmillió rebachot rakott zsebre a maga megkopott kilencégu koronájának aranyozására. Így olvad el az összeg jelentékeny része. A vasut kiépítésére csak akkor gondolnak, mikor ez az osztozkodás nyélbe van ütve. Az engedményesek aztán elpárolognak, a vasuthoz többé semmi közük s átadják az építést valamelyik vállalkozónak, a kinek gondja van rá, hogy lehetőleg oleson, a munkabéren, a napszámásokon s a vasut építésén takarítson meg valamit, hogy ő se jusson partra dobott potyka sorsára.

A család azután következik. Székesfehérvár város pl. nem győz eléggé esodalkozni rajta, hogy vermes reményei, melyeket a helyi érdekű vasutakhoz kötött, mennyire nem felelnek meg a hozzájuk fűzött várakozásoknak.

Aztán jönnek a többi családások. Székesfehérvár szab. kir. város közönsége a többi érdekeltekkel egyetemben mekkorát bámultak azon, hogy a Fehérvár-sárbogárdi vicinális a kormány óhajtja megvenni s erről akkor értesítették, mikor a kész adásvételi szerződés körvonalival megismertették, s egyszersmind tudtukra adták, hogy :00 korona befizetett tőke helyett körülbelül 5 kor. 56 fillérral tolnák ki a szemüket s a 3 millio 108,800 korona helyett a melyet városunk és a többi érdekeltek befizetett, össze-vissza csak 86,583 korona ütné a törzsrészvényesek markát.

Mi egyébb ez, mind cudar becsapás. Visszaélés a bizalommal az egész vidék és összes érdekeltek lelkében élő hittel az állam tisztességében.

Havranek József kir. tanácsos polgármester pompásan szerkesztett memorandum felelt meg e csunya eljárásra. Tiltakozása Fejérmegyeinek, Tolnamegyének, a zirci apátságának s Székesfehérvár városnak nevében történt.

Hogy lesz-e eredménye? nagyon kétkedünk benne. Az állam, illetőleg a miniszter parancsol, ő az ur, hűséges mamelukjai megszavaznak mindent, mint a karikacsapás. De ha a becsapás ezen óvás ellenére is keresztülvitetnék, meg kell moztatnunk mindent e gyalázatos üzelmek megbélyegzésére.

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

A cucilista.

Egy faluban születtek, együtt nyúttak az iskola padját, együtt inaskodtak a faluvegi kovácsműhelyben az öreg Vasi Pál kemény keze alatt. Egy időben állottak sor alá, ugyanegy században szolgáltak s a három év leteltevel együtt kerültek haza szülőfalujokba.

Módos Gyuri és Gondos Pista volt ez a két ikersorsu ember.

De hát minden ut dülöre válik.

Gyurinak a pesti katonáskodás után sehogy sem izlett a dolgos, de nem kiadós falusi élet s ezt Pista előtt sem rejtegette. Történt ugyanis, hogy a vén Vasi Pál bucsut mondott ez árnyékvilágnak és mester nélkül maradt az ászokaljai kis kovács műhely. Árkos Tamás bíró uram restelte volna, ha időgen marokba jutott volna Vasi bá' ősi kalapácsa, tehát a volt két tanítványára vetette a szemét. Gyuri hallani sem akart róla, mert hiszen az a kovács mesterség inkább cím volt, mint jövőjelem. Pista azonban nem habo-

zott s már csak a falu becsületéért is beköltözött az árván hagyott műhelybe.

Volt is mit hallania Gyuritól.

— Megbolondultál, te penészes? Pesten egy hónap alatt többet keresnél a gyárban, mint itt egy felesztendő alatt.

— De Pesten többet is költenek egy hónap alatt, mint itt egy felesztendő alatt. Aztán a szülőfalum is csak valami!

— No, hiszen azt várd, míg a szülőfaludhoz való nagy szeretetből lisztet örölsz, kenyereztütsz.

Elborult szemmel nézett ikerbarátjára Pista.

— Cucilista vagy te Gyuri!

— Kinyílt Pesten a szemem, de te ott is aludtál.

Mind a két legényre maradt egy kis belsőség a szülők után, de biz az több munkát adott, mint kenyeret. De hát ha az öregek a béreskedés segítségével megtudtak belőle élni, a munkabíró fiatalág mit féljen tőle? Az a kis belsőség ugyan nem sinyli meg, ha a gazda mezei munkát vállal mellette, egy-két vasallást elvégez a műhelyben, holmi javításokat csinál egyszerű falusi gazdasági szárazságon. Sok kicsiből sok kicsi cseppen, csak a semmiből nem lesz valami.

Ez az okos gondolat a Gondos Pista fejében formálódott ki és mikor Gyuri a kis örökségnek eladásából befolyt pénzről hírszék gombolyódott bugyellárisával bucsut mondott a falunak, szomorúan nézett vigan való ikerszátyalosa után.

— Vissza jössz te még, Gyuri! . . .

Vissza is jött egy év múlva.

Finom elegáns uri ruhában. A mellényén olyan vastag aranylánc himbálódzott, hogy kivaszt lehetett volna vele kikarózni. Feleségétől jött. Az volt még csak valaki! A falu minden kakasa elszégyelhetette volna magát az ő tollas kalapja mellett. Csupa vörös volt rajtuk minden cifraaság, máslik, nyakkendő, jó, hogy a falu bikáját a szomszéd község kölcsön kérte, mert megvadult volna ennyi éktelen vörösségtől. Szóval kifogástalan pesti cucilisták voltak s Pista a legnagyobb nőgatással sem volt rábíráható, hogy szénkormos kezével bepiszkítsa az uri jövevények patyolat kacsóit, felesége pedig, aki éppen olyan paraszt volt, mint ő az uri csodák láttára ugy beékelte magát a másfélméter magas kenderbe, hogy a héja se tudott volna rátalálni.

Pedig Gyuri igen kedves volt. Egy kis zo

Papp Károly

selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Székesfehérvárott

Városház-tér, 5. szám alatt.

(Bejárat a Megyeház-utcáról.)

Mindenmü úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák, menyasszonyi kelengyék, függönyök, végáruk, valamint ágynemű-toll tisztítását elvállalom. — Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti ki-
 szolgálást ígerek. 2721 156-63

Mai lapunk 4 oldal.

00000552

UJDONSÁGOK.

— **Egyházmegyei hír.** Schneider Jánosnak, a hirtelen elhunyt mányi plebánosnak helyére dr. Városv Gyula megyéspüspök ideiglenes adminisztrátornak Puly György kórházi lelkeszt küldte ki.

— **Közigazgatási ülés a városnál.** Fiáth Pál báró főispán elnökele alatt közigazgatási ülés volt tegnap a városházán. A tárgysorozatból kiemeltjük a következőket: Heinrich Ármin az ujonnan megválasztott orth. rabbi megválasztása ellen különböző szabálytalanságok miatt felebbezést nyújtottak be a hitközség egyes tagjai, mely a miniszter elé kerülvén, az vizsgálatot rendelt el s ennek végrehajtásával Tóth István főjegyző biztatott meg.

Ifj. Müsz Lajos kiskoru, Kórház-utcai borbély Horgos Réti Juliával való házassági engedélyért folyamodott. Kérvényét a bizottság közmegelegedéssel visszautasította.

Schön Rudolf és Fröschl János Zöldfa-utcai lakosok közt viszály merült fel a miatt, hogy Fröschl Schön Réti falának építette egyik felszerelt. Schön vagyonrongálás miatt följelentette Fröschl-t a kit két forum elutasított, a harmadik azonban fölmentett, mert kiderült, hogy Fröschlnek van erre építési engedélyje. Egyebekben pedig új vizsgálat rendeltetett el.

A pénzügyigazgatóság jelenti, hogy az adóhátralék 246, 491 koronára rug.

Majd Nemesy Etelka kérvénye került napirendre, ki nyugdíjaztatást kérte. A bizottság hosszabb vita után hely adott a folyamodó kérelmének.

Végül dr. Bierbauer Viktor főorvos jelentése következett.

A város közegészségügye általában kielégítőnek mondható, bárha csekély is a születési többlet. Volt 4 véletlen halál, 3 vízbefúlás, 1 gépsoncolás, s kórházi halott idegenből 13 volt, uralkodó megbetegülés a csecsemők bélhurutja, mely csökkenésben volt ugyan mégis 14 halálozást követelt (a múlt hónap 23).

Született 79 és pedig törvényes fi 37 nő 38, törvénytelen fi 3 nő 1. Házasságok: 19. Elhalt 69 és pedig fi 34 nő 35. — Ebből 7 éven aluli törvényes fi 15 nő 16, törvénytelen nő 2. Születési többlet 10.

Nevezetesebb halál okok: Vele született gyengeség 8. Bélhurut 14. Difteritisz 1. Vörheny 2. Hasi hagymáz 1. Pokolvár 1. Tüdőlob 2. Tüdővész 11. Guta 1. Vízkor 2. Elmebaj 2. Véletlen 4. Szent György kórház 15 halottja közül 2 volt fehérvári.

ciálista mozgalommal akarta boldogítani szülőfaluját s a szervezkedés vezérségével Pistát kinalta meg a régi jó barátság révén.

— Lásd, hogy gondolok rád! Egy hónapja nem dolgozom, azért mégis van vagyok, telik a pártkasszából. Végre is csak megtörjük a munkadadákat s mi leszünk az urak. A munkás el van nyomva.

Tovább nem mondhatta, közbe vágott kemény szavakkal Pista:

— Ha a munkás el van nyomva, hogy tud keresetnélkül egy hónapig megélni, aranyból olyan kувасzkötő óráncot venni s a feleségét úgy ki nagyságosasszonyozni? Ha az anyáink ilyen maszkarában jártak volna, ebrudon dobták volna ki őket a faluból. Nem fizet meg az élet a ráfordított munkát úgy mint kéne, azt én is tudom nagyon jól.

Kellene is valamit tenni, hogy ne így legyen, de nem úgy, ahogy ti csináljátok. Akinek nincs keresete, kenyere, miért annak az aranylánc finom ruha, tollas kalap? mert telik a pártkasszából? Hát van lelketek, nyomorgó munkás-társaitoktól kiharácsolt pénzen heréskedni? Ládd-e én is tagja vagyok egy szövetkezetnek, egy al-

Járványos kórok állása: Szamar hurut 2, Tífusz maradt aug. 1-re 3, szaporodott 4, gyógyult 5, meghalt 1, ápolás alatt maradt 1, Difteritisz 3, gyógyult 2, elhalt 1.

Vörheny maradt 3, szaporodott 5, gyógyult 3, elhalt 2, ápolás alatt maradt 3, Kanyaró 4.

— **Petőfi emléktábla.** Havranek József polgármester elnökele alatt a Petőfi emléktábla végrehajtó bizottsága kedden d. u. ülést tartott. Az emléktábla elkészítése Havranek Antalra bízott, a kinek ügyes rajzai közül a bizottság kiválasztott egyet, mely több mint 2 méter magasságban helyeztetik el. Magassága 90 cm. szélessége 1 mtr. lesz, szeleim márvány, közepén gránit lap lesz, lenn pedig rendkívül csinos relief díszíti. Az okt. 16-án tartandó ünnepre meghívják az Akadémiát, a Petőfi és Kisfaludy társaságokat, továbbá Ferenczy Zoltánt és Vukovics Jánost. A Papnevelde-utcat Petőfi-utcának nevezik el. Az ünnepély 10 órakor kezdődik, melyet Havranek József nyit meg s üdvözlő a vendégeket. Zalai Mihály ünnepi felolvasást tart, majd az emléktáblához vonul ki az ünneplő közönség, a hol Havranek József letelező beszédet mond, mely után Philjpp István alkalmi költeményét Fiáth Imre szavalásában fogja elvezni a hallgatósság. Az ünnepélyt megelőzőleg és követelőleg a városi énekkarok hazafias darabokat adnak elő.

Az emléktáblára újabbán a Felmayer-gyár részvénytársaság 30 kor-t, Kovács Pál 6 kor-t, Stignitz Vilmos 2 kor-t adott át lapunk szerkesztőjének. A gyűjtés eddigi eredménye 367 kor.

— **Eljegyzés.** Lichtwitz Miksa Valórló, eljegyezte Bauer Gizella kisaszonnyú Ajkán.

— **Templomszentelés Alsó-Alapon.** F. hó 11-én a b. Szűz névnapon örömdetes és felejtethetlen ünnepségnek voltak tanúi az alsó-alapi hívek. Lotz Antal hírneves templomfestő által kifestett templomot, mely a maga nemében ritkítja párját, szép ünnepség között Fűrész József ker. esperes áldotta meg. A tágas templom szorongásig megtelt ajtóskodókkal. Aklás után szép és tartalmas beszédet intézett nevezett esperes a hívekhez, magasztalván alkotásosságukat, melylyel a közelmúlt évek óta, évente 1000 koronát adtak a templomra. Utána Látos György plebános ünnepélyes sz. misét tartott a virágokkal díszített oltárnál.

— **Katonák katasztrófája.** Hajmáskéren tartott katonai gyakorlat után szörnyű szerencsétlenség történt tegnap, a melynek több áldozata van. A hajmáskéri gyakorlatóren tegnap delelőtt az első bécsi vartüzér czered legújós-osztálya kíséreltetett szivaralaku, kilencszáz köbméter ür-

tartalmu léghajójával. A gyakorlat után egy hegytetőn Habold hadnagy vezetésével hatvannégy katona vontatta a lecsúgkó köteleknél fogva hazafelé a léghajót, a mely ötven méternyi magasságban lebegett. Főnn a léghajó kosarában nem volt senki. A katonák közül többen maguk körül csavarták a kötelet, más csaknem célhoz értek, mikor hirtelen erős szélroham támadt és elkapta a léghajót, a melyet most már emberi erő nem tudott megtartani. A katonák, a kik maguk körül csavarták a kötelet, valamennyien elesetek; többen kibújtak a kötélből, de valamennyi nem tudott megmenekülni s így történt, hogy nyolc katonát magával ragadott a széltől korba-csolt léghajó. Ezek a katonák egymás sorsra jutottak. A léghajó a sziklához vágta őket, a szerencsétlenek aztán egyenkint zuhantak alá. Közülük sponri káplár nyomban meghalt. A sebesülteket még ott a helyszínen bekötözték az orvosok s gondoskodtak elszállításukról, este hat órára pedig a sebesültekket érkező vonatkozó táviratban rendelték segítséget a csapatkórházból s kivonultak a pályaudvarra a mentők is. Utközben Várpalotánál Tribacsék csehországi főtüzér meghalt. A szerencsétlen ember iszonyúan összezúzta magát, s a mikor lezuhant, a saját bajonttje behatolt az oldalába. A hat sebesült katonából még Mlinarics káplár és Offenberger főtüzér kaptak halálos sebeket, a többi négy katona állapota is igen súlyos. Valamennyen a fejükön sebesültek meg. Hajmáskéren, mikor a sebesült katonákat hozták, a nép kitérdult a vonat-hoz s mikor a szerencsétlen embereket fölrakták a vasúti kocsi-ra, az asszonyok keservesen megsiratták őket. Városunkban is nagy megdöbbenést keltett a katasztrófa, a melyről táviratban adtak hírt a hadügyminiszternek. A léghajó elszállott, hogy hova lett, még eddig nem tudják. A fehérvári rendőrség utasítást kapott a léghajó kikutatására.

— **A fejérmegyei községi jegyzők egylete** Sz. keselshérvárott, a vármegyeház kistermében 1904. évi szeptember hó 22-dik napján évi rendes közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénzüri számadás 1903. évről. 3. Költségvetés 1905. évre. 4. Flossek Ferenc, miniszteri tanácsos, volt pénzügyigazgatónál teendő becsutisztelgés felől határozat. 5. Az országos központi jegyzőegylet közgyűlési meghívójának tárgyalása. 6. Az országos központi jegyzőegylet és az Erzsébet segítő egyesület alapszabálytervezetének tárgyalása. 7. A bíráló bizottság jelentése a f. évben hirdett pályázat eredményéről. 8. Indítványok tárgyalása. 9. Tisztújítás: Elnök, 2 alelnök, főjegyző, jegyző, és minden járásból

dásos szövetkezetnek. Fizetem a díjat a fogyasztási szövetkezetnek és hasznom van belőle becsütetes. A kis belsőségem az asszony gondos ápolása alatt ontja a pompás kerti terményeket, a kender is szépen mutat, maholnap vízson lesz belőle s ezt a szövetkezet mind értékesíti. Két jó tehencem tejet, vaját, turót ad, a tyúkjaime tojást; mind pénz ez, ha olyan jó helyen értékesíti az ember, mint a szövetkezet. Kell-e hát nekem pártkassza? kimárná a szegény a szememet, ha dolog nélkül magammal szegényebb emberek verejtékéből híznék. Hát az én falummal ne próbáld megmegtelyezni, mert ha más nem akad, én leszek az, aki kiverlek innen.

Gyuri nagyot nevetett ezen a paraszt beszéden.

— Ugy látszik, még most is az lsten háza mögött vagytok. Sajnáljak. Hát csak turd a földet, verd a vasat, míg bele nem gebedsz.

A feleséghez fordult.

— Menjünk innen, kincsem, sült parasztkok ezek még mindig. Nem is lát engem többé ez a falu.

Nem hallották, ahogy utánuk mormolta Pista: — Visszajösz te még, Gyuri!

Multak az évek. Pista szépen gyarapodott, nem volt bolond, hogy maga-magának sztrájkoljon munkátlanúságban. Mikor a fővárosból egy-egy sztrájk híret hallotta, mindig eszébe jutott kenyeres pajtása s nagyokat sajnálkozott rajta.

Erős lagyos, havas tél köszöntött be. A Pista gyermekei nagy örömben voltak. Hogyne, mikor olyan pazar karácsonyfa ontotta rájuk sokszines gyertyácskáival, arany-ezüstös csillogásával a boldogságot. Sorra vették, kinek mithozott a Jézuska. Mikor aztán mindegyik rátalált a magáéra s az "édes" részére nem maradt semmi a karácsonyfa alatt, a Peti gyerek gondolkodóba esett.

Hogy van az, hogy a Jézuska az édes szülőknek nem hozott semmit, holott ők felettébb jól (még talán nálánál is jobban) viselték magukat? Nem is késeltkedett e felett való megütkezésének kifejezést adni. Mielőtt azonban apja megnyugtathatta volna, kopogtak az ajtón s nyitlával egy koldusféle ember lépett be.

— Kovácslegény vagyok — mutatta be magát — munkát keresnek ebben a kenyértelen időben.

Ráméredt a gazda: te volnál? . . .

Szlanyinka Ferenc
 férfiszabó
 Székesfehérvárott, Szent-Imre-utca 1. szám.
 2730 156-02
 Ajánlom dúsan felszerelt raktáromat a legfinomabb tavaszi és nyári angol és hazai szövetekből. Vállalkozom mindennemű úri-, egyen- és papi-ruhák legjutányosabb ár mellett, korrekt és gyors elkészítésére. — Védikre próba nélkül.

1—1 választmányi tag választása, ezzel kapcsolatban 3 évre az orsz. központi jegyzőegylet közgyűléseire 3 kiküldött választása. Tekintettel a napirenden levő tárgyak fontosságára, felkérjük tisztelt kartársainkat, hogy a gyűlésen minél nagyobb számban legyenek szívesek megjelenni. A közgyűlés után a Latzkovics-féle vendéglőben társas ebéd, melyre jelentkezni lehet a közgyűlés előtt Huszár János jegyzőt aienőknél Abán. Székesfehérvár, 1904. szeptember 8. Torma Béla főjegyző. Szabó Sándor elnök.

— **Párbaj.** Egy évvel ezelőtt történt, hogy Korniss Géza baracsi földbirtokos belekötött dr. Braun Lajos orvos és földbirtokosba s indoklatlan hevében annyira ragadta magát, hogy Braunt tetleg is bántalmazta. A dolognak kard párbaj lett a vége, annál is inkább, mert Braun tartalékos tiszt A páros viaskodás a sértett félnek, Braun Lajosnak megebesztésével végződött s a kardforgatásban gyakorlott katonára párbaj intézményének ironiájaként arcan kapott néhány centiméter hosszú vágást. A fehérvári bíróság Kecván Lzidor törvénysz. bír. elnökle alatt tegnap ítélték a párbajozók felett s Korniss Gézát 30 nap, dr. Braun Lajost a sokféle enyhítő körülmény figyelembevételével 3 napi államfogházra ítélték. Valóban örövendő vesszük tudomásul a fehérvári törvényszéki bíróság ezen új szigorú ítéletét, mely a párbaj divatjának hódoló urak előtt ismét valóságos riadalmat okozott. Pedig egyedül ez helyes és csak a minél szigorúbb ítéletet szoríthatja medrébe ezt az idétlen, a középkerből reánk maradt ostobaságot. Ha a párbajozó urak hónapokig csücsülgetniének a dunkliban, (dutyit és nem államfogházat értünk) ha érzékeny anyagi kárt szenvedniének miatta s a fogság homályos levegője erkölcsi nivoltukat is beárnyékolná egy kissé — akkor nem sértegetniének egymást gyerekes könnyelműséggel s ha esetleg sértés történnék is, választott bíróság okos ítélete döntene el, hogy kinek kell a másikat megkövetni. Így azonban tréfának tartják a karcolásokat és a levegőbe való puffogatást; mulatságnak vélik az államfogházat és pávatollnak a minél többszöri páros viaskodást. A székesfehérvári törvényszék okos szigora hideg víz a párbajozóknak. Örülünk neki és üdvözöljük érte.

— **A lelkiismeret.** Vincici Anna nemrégiben verte le lábairól az iskola porát. De nemcsak a port verte le lábáról, hanem az ott hallott tanításokat is sietett kiverni a fejéből. A Nádor utcán az egyik divatárú üzletben volt alkalmazva s a kasszában levő pénz ördöge addig kacsingatott rája, míg elnyomott lelkeben minden nemesebb indulatot és többször ismétlődő tolvajlásra adta

Peti mindebből nem hámozta ki, hogy miért részesítette a Jézuska olyan mostoha elbánásban szüleit s makacsul kíváncsiskodott tovább.

— Nekem egy életet hozott a Jézuska, fiam. A jövővényhez fordult.

— Úlj le közénk, Gyuri.

— Hát nem haragszol rám?

— Magadnak ártottál, nem nekem. Az ördög csal el hazuról, Az Isten hozott vissza. Bolond voltál, majd itt köztünk kihevered. Tied lesz a műhely.

Egy meleg könyecseptet dörszölt le az arcan fagyos öklével Módos Gyuri.

A meghatottság szótlanúságával láttak hozzá a vacsorához. Falatozás közben aztán eszébe jutott Pistának a pesti cifra dáma is.

— Hát a feleséged?

— Elhagyott. Koldusnak ki lenne felesége?

Szeretettel nézett a feleségére Pista.

— Lásd, itt nálunk annak is akad.

Éder Pál.

a fejét. Husvétkor 130 kort., pünkösdkor 50 kort. emelt el. Az üzlet tulajdonosának természetesen feltűnt a pénzolvasás s figyelemmel kísérte a bűnös gyermeket. Egy-két próba beigazolta a gyanu alaposagát, a leány felült s a földre dobált pénzt napernyőjébe rejtette. Így került a rendőrségre. A sötét szoba, a lelkiismeretével való csöndes tanakodás őszinte vallomásra bírta a megtévedt gyermeket s bevallotta, hogy nemcsak most de már jó idő óta apránként körülbelül 230 koronát csent el, a mit aztán apja az egyletbe tett. Egy csomó lopott holmi: csipkék, szövetsarabok szintén bizonyosságul szolgáltak a tolvajlás mellett. Szülei: Vinciczay György kuttmester és neje szintén kihallgattak, de — állítólag — semmit sem tudtak leányuk bűneiről. Ők — a mint mondják — csak a leány havi 2 forint bérért kaptak meg (két forint egy hónapra!!! mikor szállás és elatást a gyermek szüleinél kapott. Vajjon hogyan van megfizetve egy 15—16 éves leánynak egy hónapi munkája két forinttal?! Vajjon, ha a tolvajlás okait keressük, nem kell-e majd ezt a nyomorult, rabzszoigatartó fizetést is az indokok közé számítani? Hat és fél krajcár egy napi munkáért írónia, még ha ajtot nyitogat is valaki. Az igazságos szocializmus felázad az ilyen hallatára.) (Szerk.) Vinciczai Annát átkísérték a vizsgálóbíróhoz.

— **Rövid hírek.**

A kereskedők. Városunk kereskedői csatlakozni ohajtanak az Országos Magyar Kereskedők Egyesületéhez s erre nézve Pisky László elnökle alatt egy előkészítő bizottság küldetett ki.

Fegyvertolvajok. Jön a szüret, a jó szüretetek pendantja, a mikor oly vidáman hangzik a durrogatás a hegyek között. Ugy látszik ez motoszkaált Tóth Lajos fejében a ki Knazovitzky Elemér üzletéből s Radics János sörédi fiu fejében, a ki Kovács György sörédi lakostól lopott el egy pisztolyt. Mindketten hurokra kerültek s az utóbbit a bíróság 8 napi fogházra ítélt.

Gyilkos jűlés. Szenovits Illés kereskedő Poszmik Lukács tárnoki lakos János nevű fiát úgy fejbéitette, hogy az agyarázkodást szenvedett és belehalt sebébe. Szenovits elmenekült a szörnyű tett után de a csendőrök Erden elfogták. Most azszal védekezni, hogy a fiu lopott s azért akarta megbüntetni.

A borjúkuti dűlőben levő 5 oktályos szőlő terméssel eladó. Tudakozódhatni városzházköz 2, emelet.

Eladó szőlő. A fiskális dűlőben egy szép, 3 oktályos szőlő terméssel eladó. Tudakozódni lehet Lakatos-utca 8.

Meghívás.

A BODAJKI KERESZTÉNY FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET

f. é. szeptember 25-én este hat órákor

a kath. kör helyiségében

RENDKIVÜLI KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a tagok meghivatnak.

Tárgy:

A megürült alelnöki állás betöltése.

Bodajk, 1904. szept. 1-én.

Szentiványi Károly

elnök

Meghívás.

A bodajki keresztény hitelszövetkezet

f. é. szept. 25-én, este 5 órákor

a bodajki katolikus kör helyiségében

tartja

évzáró rendes közgyűlést,

melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgy:

1. Az 1903—4. évi zárószámadásoknak az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése mellett való bemutatása. A felmentések megadása.

2. A kilépő hét választmányi tag helyének betöltése.

3. Három tagu felügyelő-bizottság választása.

4. Indítványok, ha szabályszerűen bejelentenek.

Bodajk, 1904. szept. 1.

Igazgatóság.

KNAZOVITZKY ELEMÉR

vas-, szerszám- és konyhaberendezések üzlete

— SZÉKESFEHÉRVÁR, —

a „Magyar Király“ szálloda átellenében.

|| TELEFON: 149. sz. ||

A legolcsóbb árakban,
szolid kiszolgálás mellett kaphatók
2812 az összes 30—15
vasaru-cikkek.

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.



2801

20—8

D. R. G. M. 88503. sz.

gyógyít és felüdit jótállás mellett **közvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fűvagytalanság, hallás, epilepsia (eskór), idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza,** valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 88,503. sz. készülékem által legfeljebb **44 nap alatt** meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmisen használt, ott kérem az én készülékemet megkísérletni; meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról. **A nagy készülék ára 6 kor.,** idült betegségneknl alkalmazandó. **Kis készülék ára 4 kor.,** könnyebb betegségekneknl alkalmazandó. A központi elárúsióhely betétküld utánvétell vagy előleges fizetéssel a bel- és külföld részére

SCHIEFFER D. SÁNDOR

Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. szám.

Legelegánsabb cipők

készülnek **Csucs István** kitűnő hírnevű cipész műhelyében. Pompás választékot tartok mindennemű lábbeliekből, melyeknek kitűnő minőségeért felelősséget vállalok. Leghírnevesebbek angol cipőkrémek és cipőfénymazak. **Raktár Székesfehérvár, Nádor-utca (Eisenbart óras mellett.)** 52—20

2720

Szülő és szüretárverés.

Ezennel közhírré teszem, hogy **Csikós Béla csödtömegéhez tartozó** és a székesfehérvári 4686. sz. betétbe A. I. 1.—2. sor 4542. 4543. hrszám alatt bevezetett **lakház és szülő** (1 kataszteri hold 375 □-öl) az ott levő **felszereléssel, úgy a függő természettel együtt** egészben és tehermentesen a csödbíróságtól nyert felhatalmazás alapján, de a csödbíróság jóváhagyásától feltételezetten

f. évi szeptember hó 22-én azaz csütörtökön d. u. 3 órakor a helyszínén a **ovasberényi-ut 19. sz. hajlékban** nyilvános ma-

gánárverésen a kir. közjegyző közbenjötté mellett a **legtöbbet ígérőnek eladatni fog.**

A kikiáltási ár a függő természettel együtt 4000 korona és bánatpénzül 400 korona készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban lesz leteendő. A vételár fele a csödbírósági jóváhagyás kézhezvételétől számított 24 órán belül, másik fele melybe a bánatpénz is beszámítatni fog, a birtokbalépéstől folyó 5% kamatokkal együtt ugyanazon naptól számított 30 napon belül lesz alulírott kezeihez kifizetendő. Vevő a birtokba csak az első vételári részlet lefizetésekor fog behelyeztetni. Ha vevő vételár fizetési kötelezettsé-

gének eleget nem tesz, úgy a bánatpénz és a lefizetett vételári részlet elvesztésének terhe mellett az ingatlan a vevő veszélyére és kárára újból el fog árvereztetni.

A további eladási feltételek alulírottán megtekinthetők és az eladandó ingatlan felszerelése f. hó 18-án azaz vasárnap délután 3—6 óra között a venni szándékozókknak bemutatni fog.

Székesfehérvár, 1904. szeptember 14.

Dr. Szabady József,

tömeggondnok,
(I. Székesfehérvártól, Megyeháztér 3. sz.)

A bodajki keresztény hitelszövetkezet

Vagyon-mérleg számlája 1903. jul. 1.—1904. jun. 30.

V A G Y O N				T E H E R				
	kor.	fil.	kor.	fil.		kor.	fil.	
Készpénzben			2738	13	I. 1. évtársulat mult évi vagyona	13818	20	
Kötvényekben			55414	63	folyó évi betétei	3518	60	
5 drb. bodajki fogy. szöv. részvény			50	—	II. 2. évtársulat mult évi vagyona	6248	60	
					folyó évi betétei	1990	20	
					III. 3. évtársulat mult évi vagyona	1650	40	
					folyó évi betétei	788	40	
					IV. 4. évtársulat mult évi vagyona	1482	60	
					folyó évi betétei	1433	60	
					V. 5. évtársulat folyó évi betétei	2426	40	
					VI. Osztalék számla I. évt. (kamat 35.69)	927	98	
					II. " (15.27)	396	96	
					III. " (4.19)	108	95	
					IV. " (3.76)	97	70	
					VII. Takaréketétek	20644	88	
					év végén tőkésített kamatai	499	33	
					VIII. Tartalékalap év végi kamattal (14.74)	383	19	
					folyó évi 20%	227	71	
					IX. Jövő évet illető kamatok			
					X. Üzletrészek jövedelme I. 336 á 1.11	377	06	
					II. 200 á "	222	—	
					III. 79 á "	87	69	
					IV. 140 á "	155	40	
					V. 235 á "	261	85	
			58202	76			58202	76

Nyereség-veszteség számla 1903. jul. 1-től 1904. jun. 30-ig.

K I A D Á S				B E V É T E L			
	kor.	fil.	kor.	fil.		kor.	fil.
1 Letétek után fizetett kamat	85	94			1 Mult évi folyó évet illető kamatok	463	10
2 " " tőkésített kamat	499	33	585	27	2 Folyó évi kamatok	1768	74
3 Osztalék és tartalék számlák kamata			73	65	3 Késedelmi "	122	09
4 Házbér és szolga	260	—			4 Illeték	165	56
5 Nyomtatvány irodai kiad.	132	46					
6 Fűtés világítás karban tartás	86	40	478	86			
7 Pénztárnok tiszteletdíja			50	—			
8 Tartalék alapnak 20%	227	71					
9 Egyenleg mint nyereség	1104	—	1331	71			
			2519	49		2519	49

Bodajkon, 1904. július 15-én.

Szentiványi Károly s k,
elnök.

Lábadi Mihály s k.,
igazgató.

Pap Móric s k.,
igazgató.

Ásványi Béla s k.,
könyvelő.

Év elején volt a szövetkezetnek 315 tagja 760 részbetéttel.

 belépett 66 tag 240 "

 Összes 281 tag 1000 részbetéttel.

 Év közepén kilépett 3 tag 8 "

Marad 1904. jun 30-án 278 tag 992 részbetéttel.

Hogy ezen számadások az üzletkönyvekkel egybehangzóak és helyesek, bizonyítjuk.

Bodajk, 1904. július 17-én.

Fehér Sándor. s k, Gábor János. s k, Hegyi Imre. s k., Ivanics Bognár János s k., Ivanics Bozori János s k., Ivanics József. s k., Kiss Pál, s k., Medve János s k., Molly István s k., Német Imre s k., Rózsa György s k., Schweighardt József s k., Varga István s k., Zahola Károly s k. Választmány.

Vlasek György. s k, Kiss György. s k, Moóró Mihály. s k., felügyelő bizottság.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.